

Добавил(а) Administrator
12.12.10 20:29



Русь Святая издревле считалась домом Пресвятой Богородицы. Ещё в источниках времен Александра Невского упоминается, что народ православный благодарил его за то, что отстоял этот Дом. Козьма Минин, земский староста, также упоминал этот термин в обращении к люду русскому, собирая его на спасение отечества. Святая Дева была заступницей русской земли, и молитвы именно ей в первую очередь повсеместно возносились людьми.

Обращаясь к Пречистой Божьей Матери, целуя лик её на святых иконах, москвичи, очевидно, называли улицу Пречистенка именно в честь своей святой заступницы. Русские православные люди веровали, что чудеса, являемые Богородицей через её чудотворные иконы, которые чтились как видимые знаки, но отнюдь не как идолы, спасают Русь от разорения и гибели.

Пречистенка возникла из дороги, которая служила русским царям, когда те ехали поклониться чудотворной иконе Пречистой Девы, одной из наиболее значимых русских святынь. Улица ранее называлась Чертолье или Черторье, а официально Пречистенкой она стала лишь в 1658 году. У старомосковского топонима Чертольское история отдельная, загадочная – этот культурный феномен наверняка заслуживает отдельной статьи для рассмотрения, и чистая лингвистика не даст полного о нём представления и понимания.